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MUNIGIPALIDADPROvlNCIALDECA|AMARCA
OFICINA GENERAL DE GEST16N DE RECURSOS HUMANOS

"Af{O  DEL BICENTENARIO DEL PERU: ZOO Aflos DE INDEPENDENCIA"

RESOLUC16N DE 6RGANO SANCIONADOR N°.   236 -2021-OS-PAD-MPC

Cajamarca,      2  6   NOV  2021

VISTOS:

EI  Expediente  N°  63033-2020;  Resoluci6n  de  6rgano  Instructor  N°  223-2020-Ol-PAD-MPC;  lnforme  de

6rganolnstructorN°212-2021-Ol-PAD-MPCdefecha18denoviembredel2021,y

gQNSIDERA_NLDQ:

Que,   la   Ley  N9  30057,   Ley  del  Servicio  Civo  desarrolla  en   su  Ti'tulo  V  el   nuevo  disefio  de  Regimen

Disciplinario   y   Procedimiento   Sancionador   en   el   Sector   Pdblico,   en   cuanto   a   su   vigencia,   la   Undecima

Disposici6n  Complementaria  Transitoria  del  Reglamento  General  de  referida   Ley  N9  30057  aprobado  por
Decreto   Supremo   Ng   040-2014-PCM   sefiala   que:    "E/   r/'tu/a   correspondt.erite   cl/   rfgi.men   c//.sc/.p//.ncJr/.a   y

proced/.in/.entoscJnc/.oncJdor€ntroenv/.genc/.ao/o5tre5/3/me5e5depub//.ccrdoe/presentereg/amentocone/
f/.nque/c7sentt.dodescldecueni.ntemomenfeo/proced/.in/.Onto";asi,yestandoaqueelreferidoreg'amentofue
publicadoel13dejuniode2014,elr6gimendisciplinarioyprocedimientosancionadorconformealaLeyde
Servicio  CivH  entr6  en  vigencia  a  partir  del   14  de  septiembre  de  2014,   par  lo  que  corresponde  accionar
conforme a las reglas establecidas en dicho procedimiento.
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•        MILTON  LINARESGUERRERO

.         DNINO

•       Cargo

•       Area/Dependencia
•      Tipodecontrato
•       Periodolaboral

•       Situaci6nactual

:  26698623

: Jefe de la Unidad de Logistica y Servicios Generales.

: Oficina  General  de Administraci6n.

:  Decreto  Legislativo  NQ  1057

:  Del 03 de  marzo del  2016 hasta el  15 de septiembre del  2016.

: Vl'nculo  concluido con  la  Entidad.a.-
MedianteOficioN9000025-2019-CG/lNSCA(Fs.01-03)defecha23dejuliode2019elJefede6rgano
lnstructor1OrganolnstructorCajamarca,comunicaalJefede6rganodeControllnstitucional-Sr.Marco
ArturoBurgaRojas,queenelprocedimientosignadoconExp.N9020-2015-Pl/TC,sustentadoenelinforme
deauditoriaNQ046-2017-2-0368,remitidoal6rganolnstructormedianteResoluci6nN9001-2019-CG/INSA

de  17  de  julio  de  2019,  donde  en  el  articulo  primero  resolvi6:  DECLARAR  IMPROCEDENTE  el  lNICIO  DEL

PROCEDIMIENTO   ADMINISTRATIVO   SANcloNADOR,   por  falta   de   competencia   material,   referldo   a   los

presuntoshechosinfractorescontenidosenellnformedeAuditor`aN9046-2017-2-0368,alnoconfigurar
infracci6n  grave  o   muy  grave,  en  ejecuci6n   de  la  Sentencia  del  Tribunal   Constitucional   recafda  en  el
expedienteN9020-2015-Pl/TC,respectodelosadministradosV`ctorHugoMontenegroDI'az,LuisEnrique

VasquezRodr`guez,MilkaRosaBazanParedes,AlvaroRolandoCenturi6nLe6"JorgeNoeGonzalesRomero,
DaniloAlexNeciosupColchado,VictorAngelPiz5nMendoza,MiltonLinaresGuerrero,EdgarEduardoTello

Cruzado,  Patil  Adrian  Verastegui  Le6n,  C6sar  Augusto  Vargas  Narro,  Harly  Rosalinda  Sagastegui  Sanchez,
F6lix  Renato  Nevado  Rivasplata,  Vivien  Judith  Camacho  Sagastegui,  Jos6  Franklin  Gonzales  Culqui,  Wilson

EnriqueVergaraP6rez,FernandolvanCabanillasAlva,LiviaFrancescaLinaresChavez,LuisAlfonsoMufioz

Mujica,   Franz   Mauricio   P6rez  Arribasplata,   Enrique   Paul  Alfaro   Briones  y  Carlos  Ali  Huatay  Aliaga,   no
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MUNICIPALIIIADPROVINCIALDECA}AMARCA
0FICINA GENERAL DE GEST16N DE RECURSOS HUMANOS

"Afro  DEL BICENTENARIO DEL PERU: 200 Afros DE INDEPENDENCIA"

RESOLUC16N  DE 0RGANO SANCIONADOR N®.   236 -2021-OS-PAD-MPC

afectando   dicho    pronunciamiento   los    demas   extremos   del    lnforme   de   Auditori'a,    puesto   que   la
responsabilidadadministrativafuncionalesdistintadeladisciplinaria,civ"penalopoli'tlca.

1         Mediante Memorandum N9527-2019-GM-MPC (Fs.12), el Gerente MunicipaUoderiva alJefe de la
OficinaGeneraldeGesti6ndeRecursosHumanosparaeldeslindederesponsabllidades.

EIInformedeAuditoriaN9046-2017-Z-0368ycon|untamentecontodossusap6ndices,losmismos

que se encuentran  adiuntos en CD-ROW, indica  los siguientes hechos relevantes:

1.      SE     FRACCIONARON     COMPRAS     DE     BIENES     PARA     FAVORECER     A     PROVEEDORES     EN

CONTRAVENC16N    DE LA NORMATIVA DE CONTRATACIONES   DEL ESTADO, BENEFICIANDOSE

TAMBIEN  A  PROVEEDORES  IMPEDIDOS  DE  CONTRATAR    CON  EL  ESTADO,  AFECTAND0    LA

[FICIENCIA,      TRANSPARENCIA         Y      LEGALIDAD      CON       LAS   QUE    DEBEN   REGIRSE   LAS

CONTRATACIONES DEL ESTADO.

Delarevisi6nefectuadaaladocumentaci6nproporcionadaporlaMunicipalidadProvincial

de  Cajamarca,  en  adelante  la  "Entidad",  relacionada  con  la  adquisici6n  de  pintura  de  trafico,

dlsolvente  para  pintura  de  tr5fico,  thinner  y  asfalto  liquido  para  la  actividad  propia  de  la  Sub

Gerencia  de  Circulaci6n  Vlal,  denominada  "Mejoramiento  de Calidad  y  Eflcacia  de Transporte

Vehicular",  en  adelante  "la  actividad",  se  advirti6  que funcionarios  de  la  Entidad  fraccionaron

su   adquisici6n   para   efectuar   compras   de   manera   directa   por   montos   menores   a   las   8
Unidades    lmpositivas Tributarias,   en  adelante  "UIT",  sin    previo  procedimiento  de  selecci6n

hasta  un  total  de  S/  177  545,00  {adquisici6n  de  pintura  de trafico,  disolvente  para  pintura  de

traficoythinner,porlasumadeSl71805,00yadquislci6ndeasfaltoliquidoporuntotaldeS/.

105740,00),duranteelperiodo2016,apesardecontarcondisponibilidadpresupuestal.

Asimismo,  se  ha  determinado  clue  los funcionarios y servidores  de  la  Entidad,  permitieron

quelasadquisicionesdepinturadetr5fico,disolventeparapinturadetrafico,thinneryasfalto
lI'quido,  se  efectuara  a  proveedores  impedidos  de  contratar  con  la  Entidad;  por  cuanto,  los

propietarios   de   dichas   empresas   mantienen   vinculo   de   parentesco   con   funcionarlos   y
servidorespublicosdelareausuaria,siendoestaareaunadelasdependenciasresponsablesde
los procesos de contrataci6n.

No obstante, de lo antes expuesto se advierte que la entidad a traves de sus funcionarios y

servidores     pulblicos     quienes     fraccionaron     las   compras    de     bienes     para     favorecer

proveedores   con   la   contrataci6n    de   manera   directa,   inobservando   lo   establecido   en   I
normatlva  de  C0ntrataLlulles  Clel  estado,    si8uieron  bcncficicindo  a  proveedores  qLle  ac+aban

impedidos  de  contratar con  el  estado  por  mantener vlnculo de  parentesco y  familiaridad  con

funcionarios   y     servidores     pllblicos   del     area     usuaria,   quienes     a     pesar   de     presentar
limitaciones  que  afectaban  la  libre  concurrencia,  contrataron  no  solamente  la  adquisici6n  de

bienes, sino que tambi€n  la prestaci6n de servicios,  hasta  por un  monto de S/.  209 310,00.
La   situaci6n  descrita    ha   generado   que   la  Entidad   se   aparte   de   latendencia   logistica

contenida   en  la  normativa  de contrataci6n  publica,  referida al  agrupamiento   de los objetivos
contractuales,  en  virtud  de  la  cual  se  busca  acumular  adecuadamente  los  bienes,  servicios,

consultori'as  u  obras   esencialmente     similares,   con    la  finalidad    de   incentivar  la  mejora  de

precios  y  calidades    por  la  competencia    y  economl'a  de  escala,  afectandose  la  libertad  de
concurrencia, igualdad de trato, transparencia, competencia y eficacia y eficiencia que rigen las

contrataciones del  Estado.

--:--:     -----.---------------                          `                          ---:-----------------------.--------` ------ : -----  : -------

a        AIamedadeloslncass/n -ComplejoQhapaqNan
1         076 -599250

®       ww.municaj.gob.pe

cajamaTca
r h,  `  \ ,  /,,,;
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RESOLUC16N  DE 6RGANO SANCIONADOR N°.   236 -2021-OS-PAD-MPC

Los   hechos expuestos se han generado debido al  accionar de  los funcionarios y servldores

publlcos  de  la  Entidad,   quienes    en  el  aFlo  2016,  efectuaron   compras    de  manera  directa  y
fraccionada  de  bienes,  sin  prevlo  procedimiento  de  selecci6n,  hasta  par  un  monto  de  S/  177
545,00   a  pesar   de  que   la  actlvidad  contaba    con   disponibilidad   presupuesta!;  y  por haber
adquirido    dichos    bienes    a    proveedores    que    mantienen    vi'nculo    de    parentesco   con

funcionarios   y   servidores   pdblicos   de   la  Entidad,   en   contravenci6n     a   los  impedimentos

establecidos en la  normativa de contrataciones.
Z.      ADQUISIC16N  DE ASFALTO   LIQUIDO,  DE  MANERA   DIRECTA y FRACCIONADA POR PARTE  DE

LA   SUB   GERENCIA   DE   CIRCULACION   VIAL,   HAN   SIDO   EFECTUADA   PARA      BENEFICIAR   A

PROVEEDORES     EN  CONTRAVENC16N      DE  LA  NORMATIVA     DE     CONTRATACIONES       DEL

ESTADO,    HASTA    POR    UN  IMPORTE DES/.105740,00.

c.     mENIiEre4gfng±ls)±4±±Als}p±S£!±±!±!±B±4l±l±±4±±±±AB4lsli

Se  investiga  la  presunta  comisi6n  de  la  falta  la  prevista  en  el  articulo  el  articulo  85°  inciso  q)  de  la  Ley  Ng

30057,LeydelServicioCiv"queprescribe:"q//clsdemdsques€ffci/a/o[ey";porlavulneraci6ndelarti'culo
261°1  numeral  9)  del TuO  de  la  Ley  N°  27444 -Ley  del  Procedimiento  Administrativo General,  aprobado

mediante  D.  S  N° 004-2019-JUS;  que prescribe:  "9/  Incurrir en  ilegalidad  manifiesta".

D.    H ECHOsrfe±j2BE±±±±!14j±9±4±s!Q±!pE±4!14L4B!4!!!!slBfil!!£4i

DESCARGOS POR   EL MILTON LINARES DE FECHA   27 DE

D!OVIEMBRE  DEL 202Q±===;=`o=-i;±=fo=Lii:i;i;i;;;::;id=S::!=e-i;i:=i;:±=±=:::±!g±d_epi±!!±±±d_eiratiiot

:i:::::::::::::=£=:::::=:::::;::::±:=:::daformulaci6ndelrequerimlento,debiendoasegurarlacalidad
tecnicayreduc„lanecesidaddesureformulaci6nporerroresodeflcienciastecnicasquerepercutanenel

proceso  de  contrataci6n.  Ademas,  el  requerimiento  debe  de  contener  las  Especificaciones  Tecnicas,   la
descripci6n  objetiva  y  precisa  de  las  caracteristicas  y/o  requisitos  funcionales  relevantes  para  cumplir  la

finalidad   ptlblica   de   contrataci6n  y   las  condiciones   en   las  que   deba   de   ejecutarse.   Por   lo  tanto,   es
responsabilidad  de  la  Subgerencia  de  Viabilidad  y  Trasporte  formular  adecuadamente  sus  pedidos  de

compradelosbienesoserviciosnecesariosparaejecutarycumplirconloprogramadoensusactividades.
Lamalaformulaci6ndelrequerimientoinduceaerrorenlassiguientesetapasdecompra,pudiendoafectar

a  la  entidad  o a  los beneficlarios.  Por lo que no existe  responsabilidad  en su  persona en  la formulaci6n  del

requerimiento  puesto  que  corresponde  al  area  usuaria  su  elaboraci6n  y  presentaci6n  de  acuerdo  a  la
normativa vigente.

-:==:=:I::::::::::!:::f:::::::f:f:::E::fa:::::::a:usuariaedidosdiversos

:i=:::::i:±:::::==:::=::aliz6lospedidosdecompra,lohizoendiferentesfechas,notodos

pertenecen   al   mismo   rubro,   aunado   a   ello   las   diferentes   modificaciones   (habilitaclones__._._+_   i^   I.   r-liA.a   `i   Ffiraria   rlf

los  pedidos

y   creditos)
perteriele[i    di    liil3Iilu    .uu,v ,..., ___    _     ____

presupuestarias,  realizados  sobre  la  Meta  0074:   Mejoramiento  de  la  Calidad  y  Eflcacla  de  Transporte
Vehicular'',nopermitierondetermlnaroportunamentelosposiblesfraccionamientosrealizadosporelarea

usuaria.  En  el  informe  de  auditorla  no  se  presenta  un  seguimiento  a  las  modificaciones  presupuestales

realizadasasolicituddelareausuaria,nodelareadelogi'stica,enelquesepuedadeterminarconprecisi6n
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MUNICIPALIDADPROvlNCIAIDECA]AMARCA
OFICINA GENERAL DE GEST16N  DE RECURSOS HUMANOS

"Aflo  DEL BICENTENARIO DEL PERU:  ZOO Aflos DE  INDEPENDENCIA"

RESOLUC16N  DE 6RGANO SANCIONADOR N°.   236 -2021-OS-PAD-MPC

si   al   momento   que   el   area   usuaria   realizo   su   requerimiento   de   bienes,   Ios   clasificadores   de   gastos
correspondi'an  a  estos,  contaban  con  presupuesto  para  ser  atendidos  en  su  totalidad.  Precisando  que,  si
bien  una  actividad  en  su  conjunto  dispone  de  presupuesto  para  la  realizaci6n  de  la  compra  de  bienes,  es

necesario  e  indispensable  que  el  clasificador  de  gasto  correspondiente  al  bien  solicitado  cuente  con  el

presupuesto  asignado  que  permlta  la   compra  de  la  cantidad  solicitada.   Esta  informaci6n  es  de  pleno
conocimientodelareausuaria.Porlotanto,losrequerimlentosrealizadosporelareausuaria,talcomolo
realizaron,  es  de  absoluta  responsabilidad  de  la  misma.  Segun  el  informe  de  auditori'a,  se  indica  que  la

Unidad  de  Logl'stica  tramito  los  pedidos  de  compras fraccionadas;  sin  embargo,  necesario  aclarar que  los

pedidosdecomprallegaronendiferentesfechasy,elmismoinformenopreclsacomoesquelaUnidadde
Logistica  podn'a  determinar  el  fraccionamiento  si  cada  pedido  tiene fecha  distinta,  con  una  diferencia  de
unos  o  dos  meses.  La  Unidad  de  Loglstica  por  falta  de  un  sistema  que  permita  realizar  un  seguimiento
adecuado de  los  pedidos  de  compra,  de tal  manera  que  se  permita  identificar  posibles fraccionamientos,
compras  repetidas  del  mismo  bien,  compras  en  mayores  cantidades  a  las  aprobadas  en  los  expedientes
entreotras,lajefaturadeestaunidad,envi6atodaslasgerenciasmediantelnformeMdltipleN°002-2016-

ULysG-OGA/MPC(documentoqueobraenlosarchivosdelaUnidaddeLog`stica)defecha09dejuniodel

2016,  la  prohibici6n  de  fraccionamiento  de  la  contrataci6n  de  bienes  y  servicios.  En  dicho  documento  se

informa  sobre  la  prohibici6n  de  fraccionamiento  con  la  finalidad  evadir  los  procedimlentos  de  selecci6"

indicandoalavezquelospedidosdebenseroportunosyconsiderandoeltotalrequeridoparaelaFiofiscal

y  que  la  unidad  de  logistica,  segtln  corresponda,  podria  realizar  agrupamientos  de  objetos  contractuales
simllares;finalmenteenelmismodocumentosesolicitaquelosrequerimientosdebienesyserviciosnose

realicen  en  forma  fraccionada,  por el  contrario  deben  de  consolidar  los  requerimientos,  considerando  el

total  requerido  para  el  afio fiscal.

Cuando   los   pedidos  son   realizados  en   diferentes   meses   no  es   posible   realizar  el   consolidados  de   los
requerimientosparapoderrealizarunprocedimientodeselecci6n,puestoquetendriamosqueesperarlos

dltimos  meses del  afio  para  poder consolidar los  requerimientos de compras  presentados en  los  primeros
meses con  los demas  presentados durante el afio.  La cantidad  de documentos que se tramita en  la  Unidad

de  Log`stica  no  facilita  hacer  un  seguimiento  de  los  pedidos  de  compra  de  tal  manera  que  se  puedan
identlflcar los fraccionamientos;  sin  embargo,  es  necesario  aclarar que  el  area  usuaria  es  la  encargada  de

gestlonar el  presupuesto  de su  actividad y/o  meta,  sabe que  productos  o  materiales  han  sido atendidos y
cuales estar`an  por atender.
La  Unidad  de  Logfstica  es  la  encargada  de  emitir  las  6rdenes  de  compra y de  servicio,  por tanto,  si  en  Su

momento  no  se  pudo  advertir  los  posibles  fraccionamientos,  entonces  tuvo  que  suscribir  los  diferentes

documentos   correspondlentes   a   los   pedidos   de   compra.   NINGUN   DOCUMENTO   SE   SUCR1816   BAJO   EL
SUPUESTOP      DE      QUE      SE      TENl'A      CONOCIMIENTO      DE      QUE      EL     AREA      USUARIA      INCURRIA      EN

FRACCIONAMIENTOS.
-   La    unidad    de    Logistica    coma    medida    preventiva    emiti6    documento    indicando    la    prohibici6n    de

fraccionamiento;  sin  embargo,  la  Subgerencia  de Circulaci6n Vial  realizo  pedidos fraccionados.

EEEREiiiiiEEiEiiiiji[iiiEiEiiF[E+TE:=EiiiiiE
-   Sobre   el   particular   lndica   que   el   Area   Usuarla   es   la   responsable   de   la   adecuada   formulaci6n   de

requerimiento, debiendo de asegurar la calidad t€cnica y reducir la necesidad de reformulaci6n por errores
o deficiencias tecnicas  que  repercutan  en  el  proceso  de contrataci6n.  Ademas  del  requerimiento  debe  de
contener  las  Especificaciones  T6cnicas,  la  descripci6n  objetiva  y  precisa  de  las  caracteristicas  y  requisitos

funcionales relevantes para cumplir la finalidad  publica  de la contrataci6n y las condiciones en  las que debe
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RESOLUC16N  DE 6RGANO SANCIONADOR N°.   Z36 -2021-OS-PAD-MPC

ejecutarse.Porlotanto,esresponsabilldaddelaSubgerenciadeCirculaci6nVialformularadecuadamente

suspedidosdecompradelosbienesoserviciosnecesariosparaejecutarycumplirconloprogramadoen

sus  actividades.   La   mala   formulaci6n   del   requerimiento   induce  a   errores   en   las  sigulentes  etapas  del

procedimiento de compra.  Pudiendo afectar a  la  Entidad o a  los beneficiarios.
•   No  existe   responsabilidad   por   parte   de   su   persona   en   la   formulaci6n   del   requerimiento   puesto  que

corresponde al  area  usuaria  la elaboraci6n y presentacl6n de acuerdo a la  normativa vigente.

EEEEEEEEEjgjjEEEErj[jEEg,jj[jflEEfiEjEEjjj]jj
liquido  RC  250,  Asfalto  liquido  RC  250,  Asfalto  Cul-Back  Grado  MC-30,  Asfalto  liquido  RC-250.  Cuando  el

areausuariarealiz6lospedidosdecompralohizoendiferentesfechas,notodoslospedidospertenecenal
mismo  rubro  y  utilizando clasificaclones  de  gastos  diferentes,  aunado  a  ello  las  diferentes  modificaciones

(habHitaciones  y  cr6ditos)  presupuestarias  realizados  0074  "Mejoramiento  de  la  Calidad  y  Eficiencia  de
Transporte  Vehicular"  no  permitieron  determinar  oportunamente  los  fraccionamientos  realizados  por  el
area  usuaria.

-Habiendoidentificadolaimposibilidadderealizarunanalisisminuciosodecadaunodelosexpedientesde

compra,estoesporlaexcesivacargalaboralenlaUnidaddeLogisticayporfaltadeunsistemaquepermite
realizarunseguimientoadecuadodelospedidosdecompra,detalmaneraquesepuedaldentificarposibles

fraccionamientos,comprasrepetidasdelmismobien,comprasenmayorescantidadesalasaprobadasen
losexpedientes,entreotras,IajefaturadeestaUnidadtomoladecisi6ndeinformaratodaslasgerencias,
mediante    lnforme  Multiple  N°  002-2016-ULysG-OGA/MPC  (documento  que  obra  en  los  archivos  de  la

Unidaddelogistica)defecha09dejuniodel2016,laprohibici6ndefraccionamientodelacontrataci6nde

bienesyservicios.Endichodocumentoseinformasobrelaprohibici6ndefraccionamientoconlafinalidad

evadir   los   procedimientos   de   selecci6n,   indicando   a   la   vez   que   los   pedidos   deben   ser  oportunos  y

considerando  el total  requerido  para  el  aiio fiscal y que  la  unidad  de  logistica,  segun  corresponda,  podria
reallzaragrupamientosdeobjetoscontractualessimilares;finalmenteenelmismodocumentosesolicita

quelosrequerimientosdebienesyserviciosnoserealicenenformafraccionada,porelcontrariodebende
consolidarlosrequerimientos,considerandoeltotalrequeridoparaelafiofiscal.

-   Cuando  los  pedidos  son   realizados  en   diferentes  meses  no  es   posible   realizar  el   consolidados  de  los

requerlmlentosparapoderrealizarunprocedimientodeselecci6n,puestoquetendr`amosqueesperarlos
dltimosmesesdelafioparapoderconsolldarlosrequerimientosdecompraspresentadosenlosprimeros
mesesconlosdemaspresentadosduranteelaFio.LacantidaddedocumentosquesetramitaenlaUnidad
de  Loglstica  no  facilita  hacer  un  seguimiento  de  los  pedidos  de  compra  de  tal  manera  que  se  puedan

identificarlosfraccionamientos;sinembargo,esnecesarloaclararqueelareausuariaeslaencargadade

gestionarelpresupuestodesuactividady/ometa,sabequeproductosomaterialeshansidoatendidosy
cuales estarian  por atender.

-    La  Unidad  de  Logistica  es  la  encargada  de  emitir  las  6rdenes  de  compra  y  de  servicio,  por tanto,  SI  en  Su

momento  no  se  pudo  advert„  los  posibles  fraccionamientos,  entonces  tuvo  que  suscribir  los  diferentes
documentos  correspondientes  a   los   pedidos  de  compra.   NINGUN   DOCuMENTO  SE  SUCR1816   BAJO   EL

SUPuESTOP      DE      QUE      SE     TENl'A     CONOCIMIENTO      DE      QUE      EL     AREA      USUARIA      INCURRIA      EN

FRACCIONAMIENTOS.

-    La    unidad    de    Logistica    como    medida    preventiva    emiti6    documento    indicando    la    prohibici6n    de

fraccionamiento;sinembargolaSubgerenciadeCirculaci6nVialrealizopedidosfraccionados.
-   Concluye  indicando  que  la  Jefatura  de  Logistica,  como  medida  preventiva  emiti6  documento  indicado  la

prohibici6n    de   fraccionamientos;    sin    embargo,    la    Subgerencia    de   Circulaci6n   Vial    realiz6   pedidos
fraccionados.
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Planeta SAC a pesar de estar impedida de contratar con el Estado.
-EsnecesarioaclararciuelaJefaturadelaUnidaddeLogisticanopuededeterminar,apriori,laveracidadde

losdocumentosquerespaldanelestudiodelmercado,tampocosepuededeterminarsilaempresaconla

quesecontratadeterminadobienoservicioperteneceaunfamiliardeundeterminadofuncionario;para
eHo  es  necesario  realizar  una  fiscalizaci6n  posterior;  sin  embargo,  si  es  mss  probable  que  un  funcionario

ldentifique si  la empresa contratante pertenece a algtln famillar directo.
-   La  veracidad  de  los  documentos  que  corresponden  a  los  estudios  de  mercado y  determinar  el  vinculo  de

familiaridad  de  los  representantes  legales y/o  accionistas  de empresas  contratantes,  con  los funcionarios

de  la  municipalidad,  solamente  puede  determinarse  a  partir  de  una  fiscalizaci6n  posterior;  sin  embargo,

esteprocesodefisca[izaci6nporcomprasmenoresa8UITnoestaimplementadoenestaunidad.
-   Cuando  la  Jefatura  de  la  Unidad  de  Logl'stica  y  Servicios  Generales  suscribi6  documentos  relacionados  a

estas   compras,   desconocia   de   los   posibles   fraccionamientos   y   del   impedimento   de   algunos   de   los

proveedores para contratar con  la  Entidad.
-ElimpedimentoparacontratarconlaEntidad,lodeterminaelinformedeauditor`a,elcualfueemitidocon

fechaposterioralospedidos,estudiosdemercado,ordenesdecompra,notasdeentradaaalmace"etc.
Entonces  no  se  puede atribuir  responsabilidad  a  su  persona  si  cuando  e  suscribieron  documentos  para  la

adquisici6ndebienes,sedesconoc(aelimpedimentodelosproveedoresparacontratarconlaEntidad.En

ningunapartedelinformeseevidenciaquelaunidaddelogl'stlcaten`aconocimientodelosimpedimentos

y que adn, asi, se suscribieron documentos  para la adquisici6n de bienes.

Enesecontexto,respectodelafaltaadministrativaprevistaenelArti'culo261°1numeral9)delTUOdelaLey

delProcedimlentoAdministrativoGeneral,aprobadomedianteD.SN°004-2019-JUS,queprescribe:``9)lncurrir

en  llegalldad  manifiesta".  El  numeral  1.1  del  articulo  lv  del  Ti'tulo  Preliminar  del  TUO  de  la  Ley  N9  2744422

establece que  el  procedimiento  administrativo  se  sustenta,  entre  otros,  en  el  principio  de  legalidad,  segjin  el

cual,  '`Las  autoridades administrativas deben  actuar con  respeto  a  la  Constituci6n,  Ia  ley y al  derecho,  dentro

de las facultades que le est6n atribuidas y de acuerdo con  los fines para  los que les fueron conferidas".
Alrespecto,sedebeprecisarque,adiferenciadeloquesucedeconlosparticulares,aquienesrigeelPrlncIpio

de  autonomja  de  la  voluntad],  en  aplicaci6n  del  principio  de  legalidad,  la  Admlnistracl6n  Pllblica  solo  puede

actuar   cuando   se   encuentra   habilitada   por   norma   legal   especifica.   En   otros   t€rminos,   mientras   que   los

particulares   est5n   habilitados   de   hacer   todo   lo   que   la   ley   no   prohlbe,   las   entidades   que   integran   la
Administraci6n  Pdblica, solo pueden  hacer lo que la  ley expresamente les permlta.

En   relaci6n  con  el   mencionado  principio,   Mor6n  Urbina  precisa  que  este  se  desdobla  en  tres  elementos

esenciales e  indisolubles:  ``(...)  la  legalidad  formal,  que  exige  el  sometimiento al  procedimiento y a  las formas;

lalegalldadsustantlva,referentealcontenidodelasmateriasquelesonatribuidas,constitutivasdesuspropios

limites  de  actuaci6n;  y  la   legalidad  teleol6gica,   que  obliga   al  cumplimiento  de   los  fines  que  el   legislador

estableci6, en  la forma tal que la actividad administrativa es una  actividad funcional"2

1  Constituci6n  Politica  del  Peru  de  1993  "Arti'culo  29.-Derechos  fundamentales  de  la  persona  Toda  persona

tiene  derecho.  (...)  24.  A la  libertad  y a  la  segurldad  personales,  En  consecuencia:  (...)  a.  Nadie  esta  obllgado  a

hacer lo que  la  ley  no  manda,  ni  impedido de  hacer lo que ella  no  prohibe;(...)",
2 Mor6n Urbina, Juan Carlos. ``Comentarios a la Ley del  Procedimiento Administrativo General''.  Declma Edici6n.

Publicado  por Gaceta Juridica.  Febrero 2014.  p.64.

----------  : .--.---------- :         -------------  `  --.-------- : -----   :   ------ `                     ------,.--       `         ---- :-` ---------- `

a        Ahamedade loslncass/n -ComplejoQhapaqNan

`         076-599250

6      ~municaj.gob.pe

Cajamarca
¥',i,,f.y,,-,i



MUNICIIIALII}AD PROVINCIAL DE CA|AMARCA
OFICINA GENERAL DE GEST16N  DE RECURSOS HUMANOS

"Aflo  DEL BICENTENARIO  DEL PERU: ZOO Afqos DE INDEPENDENCIA"

RESOLUC16N  DE 6RGANO SANCIONADOR N°.   236 -2021-OS-PAD-MPC

En  tal  sentido, es  poslble  afirmar  que  las  entidades  pdblicas,  al  emitir  un  acto  adminlstratlvo,  deben  hacerlo

cumpliendo   el   ordenamiento   juridico   y   siguiendo   los   procedimientos   previamente   establecidos   para   la
consecuci6n  de  tal  fln,  de  lo  contrario  se  estaria  vulnerando  el  principio  de  legalidad  y,  por  ende,  el  debido

procedimiento administrativo.
En  ese  sentido,  al  momento  de  emit"  un  acto  administrativo,  las  autoridades  administrativas  deben  actuar

conformealmarcolegalvigente,teniendoencuentaquesusdeclaracionesproducenefectosjurfdicosrespecto
delinteres,obligaci6noderechodeunadministrado,talcomoseencuentraprevistoenelartl'culo19delTU0

de  la  Ley  N9  274443  .

Alcasoenconcreto,elservidorinvestigadoMiltonLinaresGuerrero,nocontrol6elsistemadeabastecimientos
al  suscribir  las  6rdenes  de  compra  n.9s  0000089  de  10  de  marzo  de  2016,  0000702  de  23  de junio  de  2016,
0000757de1dejuliode2016(poradquisici6ndeplnturatrafico,disolventeparapinturadetraficoythinner)

para  la  actividad  "Mejoramiento  de Calidad  y  Eficacia  de Transporte Vehlcular",  por  montos  menores a  ocho
(8) UIT, enmarcandolas  en los supuestos excluidos del ambito de aplicaci6n  sujetos  a supervisi6n  establecida
en   el   llteral   a)   del   articulo   59   de   la   Leydecontrataciones   del    Estado,   aprobada     mediante   Ley   n.g

30225;   evadiendo   con   ello,   la  realizaci6n  de  los respectivos  procedimientos  de selecci6n  correspond.Ientes,

para  efectuar  estas   compras   de    manera    directa    beneficiando   a    los    proveedores   Jovig   Contratistas   y
Servicios  Generales  E.I.R.L,  Servicios  Generales  Lujo's  E.I.R.L,  C6spedes  Malpica  Carlos  Ornar  y  Empresa  de

Servicios  Multiples Grupo Tercer Planeta S.A.C.

Paraelpresentecaso,sedebetomarencuentalosplazosdeprescripci6nestablecidosenelarticulo94°delaLey
N°30057,"LeydelServicioCivil'',quealaletradice:"1ocompetenc/.opclroi.ni.ci.orprocedt.mi.ento5cldm/n/.strc}t/.vosNd,sSc:p;;n';rjoL=Ycounct`r.aEs'ev;v`i':o~:;:`c:v;I-e:i;c-;:-e;;I;i?z_3d?tre.:(?_3),a_a.?.S_C.On_t:.d=:.^apha^::red,:c':,pcr°p=j,SID::,=:=foa.'tdae
ay'SuC:P:'Foa:I)ua"pua'::'jru;=';:mu=-d.o-:';;;c;;:;ti;.rferrofl-T_i:ula.r.d_e:I,a^E^n`ti.d^a.dE2EIDa\,%F:hDac3<ars:SR:ae\C=Sp':=:I:S,=n=:.,=ev

acuerdo  al  segundo  parrafo  del  numeral  10.1  de  la  Directiva  N9 02-2015SERVIR/GPGSC,  "Regimen  Disciplinario y

Procedimiento  Sancionador  de  la  Ley  N°  30057,  Ley  del    Servicio  Civ„  cuando  la  denuncia  proviene  de  una

autoridaddecontrol,seentiendequelaentidadconoci6delacomisi6ndelafaltacuandoelinformedecontrol
esrecibidoporelfuncionarioptlblicoacargodelaconducci6ndelaentidad;esdecir,elplazodeun(1)afiopodr5
computarseslempreciueelprimerplazodetres(3)afiosnohubleratranscurrido,porloque,mientrasnohubiera

prescritolapotestaddisciplinariaporhabertranscurridotres(3)aFiosdesdelacomisi6ndelafalta,lasentidades
contaranconun(1)aFioparalniclarprocedimientoadministrativodisciplinariosiconocierandelafaltadentrodel

periodo de los tres (3) afios.

Que,enesesentido,seadviertequelaimputaci6nrealizadaalinvestigado,datadefecha10demarzo,23dejunio

y01dejuliode2016,ysiendoquelaentidadtom6conocimientodeloshechosel01deagostode2019;setlene
ciueyahantranscurridomasdetres(3)afioscontadosapartlrdelacomisi6ndelafalta.

En  este  contexto,  resulta  pertlnente  declarar  la  prescripci6n  de oficio del  inicio de  procedimiento administrativo
disciplinario,  toda  vez  que  han  transcurrido  a  la  fecha,  mss  de  tres  (03)  afros  desde  la  comisi6n  de  los  hechos
contenidosenellnformedeAuditor`aN°046-2017-02-0368puestodeconocimlentodelseiiorAlcaldeconOficio
N°.  314-2019-MPC-Ocl de fecha 01 de agosto de 2019, del  cual se colige lo siguiente:

Procedimiento  Administrativo  General,  aprobado  por3  Texto  l)nico  Ordenado  de  la  Ley  N9  27444  -Ley  del  Procedimlento  Aamlnistrativu  ut:uciai,  ai,ivL,uuv  r,_.

DecretoSupremoN°004-2019-JUS,publicadoel25enero2019``Arti'culo19.-Conceptodeactoadministrativo

1.1  Son  actos  administrativos,  las  declaraciones  de  las  entidades  que,  en  el  marco  de  normas  de  derecho
-t± -   J--.:a-I---r`i.^Hurir  afartnc  iuri'dicos  sobre  |os  intereses,  obligaciones  o  derechos  de  I0S

pllblico,  estan  destinadas  a   producir  efectos  juri'dicos
administrados dentro de una situaci6n concreta  (...)".
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Fecha de hechos
Periodo de prescripci6n Fecha de

Fecha decomunicaci6n de

segtln Ley N° 30057 Prescripci6n hechos a la MPC

Hasta el 01 de juliode2016 Tres (03)  afios 01  de julio 2019 01 de agosto de 2019I.dandolos

OBSERVAC16N
La comunicaci6n realizada a I Tltular de la Entidad se ha rea  lza   o cu

hechos ya se encontraban prescritos.

Que,  estando  a  lo  antes expuesto,  tenlendo  en  cuenta  lo  sefialado  en  el  Texto  lJnico  Ordenado  de  la  Ley  N°.
27444,  Ley del  Procedimiento Administrativo General,  aprobado  por Decreto Supremo  N°.  004-2019-JUS y en

uso  de  las  facultades  conferidas  por  la  Ley  N°.  30057,  Ley  del  Servicio  Civil,  su  Reglamento  aprobado  por

Decreto    Supremo    N°.    040-2014-PCM,    Dlrectiva    Na.    02-2015-SERVIR/GPGSC,    ``R6gimen    Disciplinario    y

Procedimiento Sancionador de  la  Ley N°.  30057,  Ley del  Servicio Civil" aprobado por Resoluci6n  de  Presidencia

Ejecutiva  N°.101-2015-PE,  modificada  por  Resoluci6n  de  Presidencia  Ejecutiva  N°. 092-2016-SERVIR-PE.

SE  RESUELVE:

ARTfcuLOUNICO:ELEVARAGERENCIAMUNICIPALAFINDEDECLARARLAPRESCRIPC16NDELPROCEDIMIENTO

ADMINISTRATIVODISCIPLINARIOafavordeMILTONLINARESGUERREROencalidadJefedelaunldaddeLogistica

y Serviclos Generales,  en  el  periodo comprendido del  03  de  marzo  del  2016 hasta  el  15  de  septiembre del  2016,
todavezquedesdelacomisi6ndelafalta,01dejuliode2016,ylafechaenquetom6conocimientoelAlcaldede

loshechoscometidos,01deagostodelaFio2019,expuestosmedlantelnformedeAuditorlaN9046-2017-02-0368,
han transcurrido mss de 3 afios.

DOCUMENTO  FIRMADO  DIGITALMENTE
----.----------------------------------------------------------------------_-_

Abg.  EDWIN  ORLANDO  CASANOVA  MOSQUEIRA

DIRECTOR

OFICINA GENERAL  DE  GEST16N  DE  RECURSOS  HUMANOS

MUNICIPALIDAD  PROVINCIAL  DE  CAJAMARCA

STPAD/FJDP

Dlstribucl6m

Exp.  63033-2020

01  -OGGRRHH

STPAD

unldad  de  planlflcacl6n y  personas

Unidad de remuneraciones

lnformatlca

lnteresado
Archivo
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1.       Documento Notificado  RESOLUC16N  DEL 6RGANO SANCIONADOR N.a 236-2021-OS.PAD--MPC.  (26/11/2021).
Texto  del  Acto  Administrativo:  SE  RESUELVE  ELEVAR  A  GERENCIA  MUNICIPAL  A  FIN  DE  DECLARAR  LA  PRESCRIPC16N  DEL
PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO DISCIPLINARIO:  Por imputacien  de falta de cafacter disciplinario,  en virtud  a  la  Ley Servir 30057

y  su  Reglamento  D  S   040-2014-PCM:  NOTIFICAR  al  Sr   MILTON  LINARES  GUERRERO en  su  centro  laboral  o  en  su  domicllio  real
ubicado en Pasaje San Juan N°  119 -Cajamarca
2.      Autoridad de PAD         :  OFICINAGENERAL DE GEST16N  DE RECURSOS  HUIVIANOS.
3.     Entidad:                       :  Xy.NL:I;,:::dAaDd:io°sV,'nNcca`sA_Lc:::I:jJOAgr::?3hapac flan.'.

4.      Efecto de la Notificaci6n.

Nombre

5.      Observaciones

Feclia:    ....... /   12     /2021        Hora: ....

CONTRA  ESTE  ACTO  ADMINISTRATIVO  (CARTA  Y/O  RESOLUCIC)N);  PROCEDE:   EL  DESCARGO  Y/O  RECURSOS  DE  IMPuGNAC16N  (PAPA  LOSG:uENs`cKAAR±GsgsEO^::;AAsu:;:,'L.E`s"^y`:vAURA\-Lngs'£E;uv;:Lass-I-rfi:iiir;T`dRidr:-E5beE-]5DiASHAB,LEs.ART.iiioyii7ODELD.s.N004O-2Oi4-

PCM -REGLAMENTO  DE  LA  LET  SERVIR  N°  30057).
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